智浪教育--普惠英才文库

                初中物理力学综合试题（八下）

一、选择题（每题2 分，共38 分）

1、用力拉弹簧，弹簧就伸长；用力压弹簧，弹簧就缩短，这个现象说明力产生效果（    ）

A.跟力的作用点有关 B.跟力的大小有关   C.跟力的方向有关   D.跟力的大小方向和作用点有关

2、航天飞机关闭发动机后正在太空中飞行。如果科学家要在其中进行实验，下列哪些操作不能正常进行   (    )

A、用温度计测温度；B、用弹簧秤测力；C、用天平测质量；  D、用电子表测时间。

3、公安部门要求小型客车的驾驶员行驶时必须使用安全带，如图所示。其[image: image28.png]


目的是一旦发生交通事故，[image: image1.png]


防止驾驶员身体由于（      ）    

A．受到向前的冲击力而摘击车体       B．受到座椅靠背向前的推力而撞击车体

C．受到向前的惯性力而撞击车体      D．惯性继续向前运动而撞击车体

4、一辆汽车分别以6米/秒和4米/秒的速度运动时，它的惯性大小：（      ）

A.一样大；       B.速度为4米/秒时大；

C.速度为6米/秒时大；            D.无法比较
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5、下列事实中，目的是为了增大压强的是 （     ）

A．在坦克的轮子上安装履带   B．书包背带做得宽大而厚实

C．用细线来分割皮蛋     D．将铁路轨道铺设在枕木上

6、如图7所示，用两食指同时压铅笔两端，左手指受到的压力为F1，压强为P1，右手指受到的压力为F2，压强为P2，下列说法正确的是【      】    

A．P1＞P2                       B．P1＜P2                          C．Fl＞F2               D．F1＜F2
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7、有一个塑料瓶，在侧壁上用锥子戳了三个洞，向容器中倒入水后，水从小洞中喷出如下图所示，正确的是（      ）

图所示是甲、乙两种液体内部的压强与深度关系的图象。设液体甲的密度为ρ甲、液体乙的密度为ρ乙，则ρ甲、ρ乙的关系是：（     ）

    A．ρ甲＝ρ乙       B．ρ甲＜ρ 
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   C．ρ甲＞ρ乙      D．无法确定

9、下列事件中,属于利用大气压的是（     ）

A．用吸管把饮料吸入嘴里          B.打针时,把药液注入肌肉里

C．瘪进去的乒乓球放入热水中烫一烫又能恢复原状   D．当壶中的水沸腾时，壶盖不断地跳动

10、 甲、乙、丙、丁是四个体积、形状相同而材料不同的球，把它们投入水中静止后的情况如图3所示，它们中所受浮力最小的是（  ）

       A. 甲    B. 乙    C. 丙   D. 丁   
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                                                                        10牛的水能产生的浮力（        ）

A、总是小于10牛           B、等于10牛         

 C、等于0牛        D、可以大于10牛 

12、把质量相同的铜块和木块分别浸没入水中，则它们所受浮力    [image: image2.png]


                 （    ）

A．铜块的大     B．木块的大   C．一样大  D．无法判断

13、用弹簧测力计测出一个物体重为4N，然后将该物体浸没在水中，这时弹簧测力计的示数变为3N，则该物体在水中受到的浮力是：

A．7N 　　　B．4N 　　　C．3N 　　　D．1N
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14、如图所示，甲、乙两个小球分别放在两个装有不同液体的容器中处于静止状态，此时容器中液体深度不同，但液体对容器底部的压强相同，则（      ）

A．甲球的密度大于乙球的密度        B．甲球的密度等于乙球的密度 

C．甲球的密度小于乙球的密度      D．甲球、乙球的密度关系无法判断

15、下列各组的单位中，都是功的单位的一组是（　　）

A．焦耳，牛顿•米，瓦特•秒             B．焦耳，牛顿•米/秒，瓦特•秒
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C．瓦特，牛顿•米/秒，焦耳/秒          D．瓦特，牛顿•米，瓦特•秒

16、以下实例，力对物体做功的是:

  A．举重运动员举着杠铃不动;        B．小明将水桶从地面上提起;

  C．吊车吊着货物在空中水平匀速移动;    D．用力搬桌子而未搬起.

17、一小孩从公园中的滑梯上加速滑下，对于其机械能的变化情况，下列说法中正确的是   

   A．重力势能减小，动能不变，机械能减小    B．重力势能减小，动能增加，机械能减小

   C．重力势能减小，动能增加，机械能增      D．重力势能减小，动能增加，机械能不变

18、 分别用杠杆、斜面和滑轮组将同一物体举到相同高度，做的有用功（　　）

A．杠杆最多      B．斜面最多　　　C．滑轮组最多　　　   D．一样多

19、下列工具中属于省力杠杆的是（    ）

A.筷子    B.瓶起子    C.镊子    D.天平  

二、填空题（每空1 分，共24 分）

月球对[image: image3.png]


它表面附近的物[image: image4.png]


体也有引力，这个力大约是地球对地面附近同一物体引力的1/6.一个连同随身装备共90kg的宇航员，在月球上质量为______kg，重为______N。(g=10N/kg)

投掷出去的铅球在空中能继续飞行，这是因为它具体有_______，它在飞行中运动方向不断改变，是因为它______________（不计阻力）。 

当汽车突然起动的时候，由于乘客具有______，他会向______倾倒；向北行驶的汽车突然向西拐弯时，车上的乘客会向______倾倒.。    

冰冰用手握着一个重为10N的水杯静止在空中，杯口竖直向上，手的握力为20N，则水杯受到的摩擦力为______N；若使手的握力增大到30N，则水杯受到的摩擦力为______N。

将一块砖平放、竖放、侧放在水平地面上，三种放法中对地面压强最小的是______放，对地面压强最大的是_____放．

把一个装有半杯水的烧杯放在水平桌面上，现要使水对杯底的压强增大，可采取的方法有：①　　　　　　　　　；②     　　　　　　　　。

一物体在空气中称重8N，将其完全浸没在水中称重6N。则该物体受到的浮[image: image5.png]


力是         N，该物体的密度是           kg／m3

 海水的密度大于河水的密度，当军舰(保持质量不变)由大海驶向河流的过程中，它所受到的浮力将__________ (选填“增大”、“不变”或“减小”)，军舰排开水的体积将__________ (选填“增大”、“不变”或“减小”)。
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用100 N的水平推力，使重500 N的物体沿水平地断移动20 m．地面支持力对物体所做的功为________，推力对物体做的功为_________J．

长江三峡大坝建成后，提高了上游水位，从而提高了水的_______________能，这些能量可以用来发电，发出电量的多少不但和水位的高低有关，还和水库中蓄水的_____________有关。

如图是生活中几种常见的杠杆，其中属于省力杠杆的是＿＿＿＿＿（填写字母序号），属于费力杠杆的是＿＿＿（填写字母序号）；人们使用费力杠杆是为了_______。
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三、作图题（每题2分，共10 分）

                            图11          图12           图13             图14 

31、图10是一吊灯挂在天花板的示意图，在该图中画出吊灯受力的示意图。                               
32、图11所示的木块重15N，它受到大小是10N的水平拉力F时，在水平面上向右作匀速直线运动，请画出它所受重力和摩擦力的示意图．

33、如图所12示，物体M放在斜面上静止不动。画出其所受重力及对斜面压力的示意图 
34、（2）如图13，杠杆OB可绕O点转动，在力F的作用下在水平位置平衡，画出力F的力臂L。

用图14所示的滑轮组提升重物，要求绳自由端移动的速度是物体上升速度的2倍，请画出绕线的方法。
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四、实验,探究题（每空3分，共12 分）

36、如图18所示，为某同学“研究压力作用效果与哪些因素有关”实验中的三次操作。
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比较A、B图可得出的实验结论是：                  ；比较B、C图可得出的实验结论是：                 。

37、小华同学用一个弹簧测力计、一个金属块、两个相同的烧杯（分别装有一定量的水和煤油），对浸在液体中的物体所受的浮力进行探究．探究过程如图所示．

（1）由图中的实验过程可知，金属块在煤油中受到的浮力是　　N．

（2）通过分析图中　　两项，说明浮力大小跟液体的密度有关．

五、计算题（5+5+6，共16 分）

1、密度是0.6×103 kg/ m3的木块，体积是4 m3当它浮在水面上时，取g=10 N/kg，求：

（1）木块重力； （2）木块受到的浮力；（3）木块排开水的体积；（4）木块露出水面的体积.

2、桑塔拉2000轿车的质量是1.6t，它以108km/h的速度在水平路面上匀速行驶20min，轿车受到的阻力是车重的0.1倍。求轿车在这段时间内：

（1）发动机的牵引力F；（2）发动机所做的功W；（3）发动机的功率P。（g取10N/kg）
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3.在一个重2N，底面积为0.01m2的容器里装有8N的水，容器中水的深度[为0.05m，把它放在水平桌面上如图所示[image: image6.png]2R (ZXXK.COMRBL T




。(取g=10N／kg)求：

(1)水对容器底部的压强和压力。

(2)容器对桌面的压力和压强。

4.（6分）随着我国国力的迅速增强和捍卫国家利益的需要，我国制造航空母舰的呼 声日益高涨，2010年被网友热议的话题之一就是航母“瓦良格”号（如图16所示），该航母极有可能成为中国所拥有的第一艘航母，小睿同学在网上找了该舰的一些参数如下：
	舰长
	302米（全长）
	吃水深度
	[image: image23.jpg]110



10.0米（满载）

	舰宽
	70.5米
	排水量
	67000吨（满载）

	功率
	147200千瓦
	飞行甲板
	长300米、宽70米

	机库
	长152米、宽26米、高7米
	最大航速
	57.6千米/时


请你解决下面问题：（ρ海水=1.1×103kg/m3，g=10N/kg）          图16
（1）该舰满载时所受浮力有多大？
（2）该舰满载时的舰底所受海水的压强有多大？
（3）若该舰在海上以最大航速匀速前进，则它受到的阻力是多大？
参考答案

选择题1、C 2、c 3、D 4、D    5、C           6、B 7、C 8、 C 9、A 10、A

            11、D 12、 B 13、D 14、C 15、A       16、B17、B 18、D 19、B   

二、填空题20、90；15021、惯性  重力 22、惯性    后    东   23、 10； 10。    24、平 竖 25、①往杯中再加一些水；②往水中加些盐（其它方法合理均可给分）26、2  400027、 不变   增大28、0 2000 29、重力势；质量或重量， 30、BD AC  省距离    

三、作图题
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35、见答图1
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四、实验,探究题

36、 压力作用效果与受力面积大小有关、压力作用效果与压力大小有关  

37、考点：

探究浮力大小的实验。

专题：

解答：

解：（1）由图A得知，物体的重力G=10N，由图C可知，在煤油中弹簧测力计的拉力F拉=7.6N，

所以，金属块在酒精中所受的浮力F浮=G﹣F拉=10N﹣7.6N=2.4N

故答案为：2.4．

（2）要看浮力大小跟液体密度的关系，应保证在其他物理量不变的情况下，只有密度的变化而引起的浮力变化．因此应当选择B和C两组实验进行研究．

故答案为：B和C．

五、计算题

38、2400      2400      2.4       1.6    
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